



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ АРКТИКИ

Январь 2021 г.

КЛЮЧЕВЫЕ ТЕМЫ:

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА В АРКТИКЕ
СЕВЕРНЫЙ МОРСКОЙ ПУТЬ
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА В АРКТИКЕ

25 января 2021, ТАСС

В Арктике и на Дальнем Востоке планируют построить теплоэлектростанции на биотопливе

Агентство Дальнего Востока по привлечению инвестиций и поддержке экспорта (АНО АПИ) подписало соглашение о содействии проекту по использованию биотоплива на теплоэлектростанциях с компанией, которая занимается поставками компонентов силовой электроники и инженерных услуг на российский рынок.

Благодаря этому проекту удаленные и изолированные районы получают свет и тепло, основанные на возобновляемой энергии. ТЭС на древесном газе практически полностью автоматизированы и будут производить не только электрическую, но и тепловую энергию.
tass.ru/ekonomika/10541331

18 января 2021, ТАСС

Механизм отложенных налоговых платежей поможет развитию ДФО и Арктики

Использование механизма отложенных налоговых платежей в рамках государственно-частного партнерства (ГЧП) поможет реализовать важнейшие инфраструктурные проекты на Дальнем Востоке и в Арктике. Такое мнение выразил ТАСС доцент Кафедры государственного управления и публичной политики Института общественных наук РАНХиГС, координатор Экспертного совета Экспертного центра ПОРА (Проектный офис развития Арктики) А.Воротников. Ранее глава Минвостокразвития Российской Федерации А.Чекунков анонсировал запуск нового механизма ГЧП на Дальнем Востоке и в Арктике, который позволит в ближайшие пять лет создать новые объекты на 500 млрд рублей.

tass.ru/ekonomika/10481281

18 января 2021, Arctic Russia

АО «Корпорация развития Дальнего Востока» переименовано в акционерное общество «Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики»

По словам Министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики А.Чекункова, новому руководителю объединенного института развития – Э.Черкину предстоит внедрить лучшие бизнес-практики, направленные на качественное улучшение клиентского сервиса и повышение операционной эффективности, а также синхронизировать инвестиционную повестку региона с главным институтом развития страны, которым является ВЭБ.РФ. Такая кооперация позволит существенно расширить возможности в части предоставления льготного капитала для финансирования промышленных и инфраструктурных проектов на Дальнем Востоке.

arctic-russia.ru/news/edinyy-institut-razvitiya-dalnego-vostoka-vozglavit-eduard-cherkin

15 января 2021, ТАСС

В Минвостокразвития России поддержали проект по улучшению городской среды «Новый Мурманск»

На полях Гайдаровского форума в ходе экспертной дискуссии «Освоение Арктики – новая возможность развития северных регионов» Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики А.Чекунков и губернатор Мурманской области А.Чибис обсудили масштабный проект по развитию городской среды «Новый Мурманск».

Группа архитекторов, включая специалистов КБ «Стрелка», представит мастер-план реализации проекта к маю 2021 года. Он подразумевает строительство на берегу Кольского залива конгресс-центра, гостиничного и офисного комплексов, оборудование набережной, Арктического музея, зоны фуд-корта, кафе и ресторанов, под которые отдана территория бывшего судоремонтного завода площадью почти 38 тыс. кв. м. В проект включено развитие территорий морского, железнодорожного и автовокзалов и объединение их в единый транспортно-пересадочный узел.

tass.ru/ekonomika/10472649

15 января 2021, ТАСС

Законопроект о мониторинге многолетней мерзлоты внесут в Правительство России в 2021 году

Министерство Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики уже провело научно-исследовательские работы. В соответствии с распоряжением Правительства России, Минвостокразвития России определено ведомством, отвечающим

за подготовку плана адаптации Арктики к климатическим изменениям. Утвержденная В.Путиным Стратегия развития Арктической зоны Российской Федерации и обеспечения национальной безопасности на период до 2035 года предполагает развитие единой системы государственного мониторинга окружающей среды (государственного экологического мониторинга) с применением современных информационно-коммуникационных технологий и систем связи.

tass.ru/politika/10468861

СЕВЕРНЫЙ МОРСКОЙ ПУТЬ

15 января 2021, ТАСС

Цифровой двойник транспортной системы Северного морского пути представят в апреле

Как сообщается на сайте Фонда развития Дальнего Востока, фонд совместно с ВЭБ.РФ, Минвостокразвития России и Московским государственным университетом им. М.В.Ломоносова разрабатывает цифровую платформу «Арктик Лабс». Ее основой станет цифровой двойник Северного морского пути – динамическая математическая модель, позволяющая разрабатывать сценарии развития как всей Арктики, так и отдельных территорий, логистических маршрутов. «Прототип системы уже готов. В рабочую систему полностью оцифрованного двойника транспортной системы Северного морского пути будут планомерно добавлены социальный, экономический и даже экологический модули», – отметил Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики А.Чекунков на полях Гайдаровского форума.

tass.ru/ekonomika/10469361

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

25 января 2021, Российская газета

Япония предложила России новую концепцию сотрудничества в Арктике и ДФО

Документ уже обсудили глава Минвостокразвития Российской Федерации А.Чекунков и Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в России Т.Кодзуки.

В новом документе, направленном на активизацию торгово-экономического сотрудничества, предполагается расширение взаимодействия сразу в нескольких направлениях: энергетика, логистика, рыбоперерабатывающая промышленность, портовая и транспортная инфраструктура, городская среда, туризм. Особое внимание уделено развитию экспортно ориентированных сельскохозяйственных проектов.

Также японская сторона намерена активно участвовать в развитии Северного морского пути. По словам Т.Кодзуки, логистика СМП на 40% эффективнее традиционных судоходных маршрутов. Японские компании уже перевозят СПГ по Севморпути с использованием танкеров-газовозов.

rg.ru/2021/01/20/reg-dfo/iaponiia-predstavila-rossii-novyj-vid-sotrudnichestva-na-dalnem-vostoke.html

Справочная информация

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, созданный в соответствии с решением Президента Российской Федерации.

Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.

Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом. Установлено взаимодействие со 133 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 70 странах мира.

roscongress.org

WWW.ROSCONGRESS.ORG

ОРГАНИЗАТОР МЕЖДУНАРОДНОГО АРКТИЧЕСКОГО ФОРУМА